Gauss-Green 1 20 gennaio 2020

Calcolare il flusso uscente dei vettori (5 dati dai domini €2 assegnati; cioé calcolare

/m(q?.ﬁ)da

dove 7 é la normale esterna.

*dx* Esercizio 12 (Ghisi, Gobbino)

Siano dati il dominio
Qp = {(m,y,z) ER3:0<y<z<a?< 1}
ed il vettore ¢;2 le cui componenti sono
12 = (y°,2°, 2°)

Soluzione dell’esercizio 12

Per il teorema della divergenza, il flusso di (b;g uscente dal bordo 0€212, ¢ dato da

P12 - Vi ds = /

divero da dy dz = 2 / zdx dy dz
Q12

012 Q12

Dato il dominio €212, se gli estremi di integrazione sono corretti, dovrebbe essere

1 x? z 1 x? 9 1 9
2/ zdacdydz-Z/ dx/ zdz/ dy—Z/ dm/ z2d2——/ 25 dr = —
Q12 0 0 0 0 0 3 Jo 21



